Сценарий фильма «Разработка  и применение УК «Планеты Солнечной системы» на уроках природоведения в 5 классах»
Общий план – внешний вид кабинета.

Учебный комплект «Планеты Солнечной системы» находится в кабинете географии Образовательного центра ОАО «Газпром». Все панно выполнены на основе универсального внешнего вида. Большую часть каждого пособия занимает макет одной из восьми планет Солнечной системы. Планеты представлены вместе со своими естественными спутниками и кольцами. На панно также есть изображение космического аппарата, изучавшего планету. Макеты размещены согласно удаленности планет от светила.
Показываем на примере панно «Марс»
Панно содержит учебную информацию, необходимую для уроков. Вы можете увидеть название, количество естественных спутников, изображение античного божества, в честь которого названа планета. В правой части пособия представлена справочная информация, портрет ученого-первооткрывателя, диаграмма о составе атмосферы и модель внутреннего строения планеты.

Крупным планом показываем панно «Земля».

На пособии «Планета Земля» располагается портрет человека, впервые полетевшего в космос 12 апреля 1961 года – Юрия Алексеевича Гагарина, а также изображение космического корабля  «Восток-1».
Дети смотрят на панно
Панно делятся на две части: планеты земной группы и планеты-гиганты. Технология их изготовления отличается.  
Планеты земной группы: Меркурий, Венера Земля и Марс, имеют твердую поверхность и изготовлены из массы для лепки. Они декорировались акриловыми красками. 

Основа для планет – гигантов: Юпитера, Сатурна, Урана и Нептуна, выполнена в технике папье-маше. 
Использование пряжи «ровница» помогло создать образы гигантских газовых планет. На макетах различимы «большое красное пятно» на Юпитере, «большое синее пятно» на Нептуне  и «гигантский гексагон» на Сатурне.        

Солнце на всех макетах  выполнено из массы для лепки, покрыто сверху кокосовой бумагой и расписано акриловыми красками. Протуберанцы - светящиеся образования из раскалённых газов -  выполнены из пряжи ровница.
Дети на доске изобразили универсальную модель и обсуждают ее с Ивановой М.В. и Рогожкиной Л. В.?
Сначала мы сомневались, получится ли уменьшить Солнечную систему до размеров панно таким образом, чтобы наглядные пособия  можно было использовать на уроках. Параметры той части, где находятся планеты, 50*41 см. Математические расчеты на основе физических характеристик планет показали - это невозможно. Если Солнечная система помещается в заданный размер, то самая маленькая планета – Меркурий -  похожа на  точку и прилегает к Солнцу. Но  ведь тогда планета сгорела бы! 
Дети сидят в кабинете математики и что-то чертят на листочке и Мигуновой Н.П.. Голос за кадром.
Мы воспользовались другим вариантом. Были рассчитаны коэффициенты, показывающие, во сколько раз радиусы планет больше Меркурия. Затем его радиус условно приняли равным 0,5см. Решая уравнения, нашли радиусы всех остальных планет. 

Дети на доске на «универсальном внешнем виде» показывают, как выполняли измерения до Юпитера. 
В ходе проектирования нам пришлось решить проблему, как отобразить удаленность планет от Солнца, ведь напрямую изобразить его не получается!  Мы поместили выкройку самой большой планеты - Юпитера на максимально удаленное расстояние, измерили его  и приняли за x. Решая уравнения, мы определили  удаленность от Солнца планет земной группы. Планеты-гиганты - Сатурн, Уран и Нептун - не помещались. 
Показываем как дети в кабинете информатики работают с Рогожкиной Л.В. в Автокаде.
Тогда мы визуально уменьшили размер Солнца, тем самым зрительно  удалив эти планеты. Ведь наша цель – формирование знаний об удаленности планет, а не их точное масштабирование. Работа велась в программе AutoCAD, затем на занятиях по технологии выполнялись объемные макеты.
Отзывы учеников 5 классов о панно (можно перемещать или убрать, если необходимо)
Идет урок. Крупным планом показываются дидактические материалы.
Для уроков природоведения в 5 классах мы разработали дидактические материалы, которые помогают учащимся найти полезную информацию о планетах и расширяют возможности использования панно на занятиях. 
Листаем дидактический материал
Дидактические материалы содержат обложку, титульный лист, оглавление, общую характеристику группы планет, сводную таблицу физических данных, 4 тематические главы, кроссворды. Каждая глава посвящена отдельной планете.
Показываем  фрагменты урока.

На уроках природоведения с дидактическими материалами работали ученики 5е класса. Разделившись на группы, ребята с их помощью создали «рекламу» планеты, заполнили таблицы и выполнили другие задания.
Показываем  фрагменты урока.

В конце урока ученики представляли отчет о работе команд. Ребята отлично справились с заданием. Ведь им помогли панно и дидактический материал.
Идут кадры о просмотре учениками презентации.
Учебную информацию на панно-макетах самостоятельно усвоить сможет не каждый ученик. В качестве помощи ему используются дополнительные средства обучения, например, презентации к урокам.  Видеоряд создает хороший эмоциональный настрой, содержит увлекательный материал о планетах и вселенной, облегчает понимание.
Отзывы учеников. Идут интервью ребят.

Запись фрагмента экскурсии.
С большим удовольствием мы работаем с ребятами, которые только переступили порог нашей школы, с первоклассниками. Для малышей в кабинете географии прошли познавательные занятия, из которых они узнали о том, что Солнце – это звезда, а Луна – спутник Земли, о том, из чего состоит хвост кометы и может ли астероид при падении на Землю повредить ее.
Показываем фрагмент викторины

На экскурсии в кабинете географии первоклассники отвечали на вопросы, отгадывали загадки, выполняли творческие задания. И, конечно же, с удовольствием смотрели презентации и разглядывали панно. Может быть, теперь кто-то из ребят захочет посмотреть на звёздное небо в настоящий телескоп, пойдет с родителями в планетарий, и с этого начнется увлечение астрономией!
Отзывы малышей.
Отзыв учителя – Пузановой А.Ю
В данной работе я выступала как заказчик. Мне хотелось получить дидактические, справочные, иллюстративные материалы для использования на уроках природоведения и во время внеклассной работы по астрономии.

К сожалению, уровень астрономической грамотности населения России можно считать удручающим. По данным Всероссийского центра изучения общественного мнения в 2011 году 32% россиян считают, что Солнце вращается вокруг Земли; 20% - согласны с мнением, что Земля совершает полный оборот вокруг Солнца за один месяц.
Восемь панно «Планеты Солнечной системы» являются не только украшением кабинета географии, но и мощным просветительским инструментом, который «работает» даже сам по себе, благодаря своей яркости и информативности. Я очень благодарна девочкам и их руководителю, учителю технологии Ивановой  Маргарите Викторовне, за прекрасно выполненную работу.

