Занятие №4. Сценарий экскурсии  для 1-2 классов
 на тему «Человек, впервые полетевший в космос».

Учебная цель: рассказать о личности Юрия Гагарина и  его первом полете в космос.

Наглядные пособия: панно «Земля»,  презентация на тему « Юрий Гагарин. 108 минут и вся жизнь».

Практическая часть: викторина 

* цифрами обозначены номера слайдов в презентации
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(1) Наверняка каждый из Вас в детстве думал: «А  каково там, в космосе?» Так и человек, впервые покоривший космическое пространство, мечтал о полетах с ранних лет. Ведь все вы слышали поговорку «Если очень захотеть можно в космос улететь!» А как звали этого человека? (Юрий Гагарин) (2)

Юрий Алексеевич Гагарин родился 9 марта 1934 года в деревне Клушино, неподалёку от города Гжатск. Его отец, Алексей Иванович Гагарин — плотник, мать, Анна Тимофеевна Матвеева — работала на молочнотоварной ферме. Юра Гагарин жил в Советском союзе, то есть он наш земляк.
Ребята, чтобы мечта маленького Юры сбылась, он прикладывал большие усилия. (3) Сначала он поступил в Саратовский аэроклуб, где совершил свой первый  самостоятельный полёт на самолёте Як-18. Всего в аэроклубе Юрий Гагарин выполнил около 200 полётов и налетал 42 часа 23 мин. В августе 1951 года Гагарин поступил в Саратовский индустриальный техникум и закончил его с отличием! В течение двух лет он служил в  авиационном полку.

Когда-то была популярна одна шуточная песня. В ней есть такие слова: «Таких не берут в космонавты, таких не берут в космонавты, таких не берут, таких не берут, таких не берут в космонавты».  Ребята, а как вы думаете, а каких людей точно не примут в космонавты? (лентяев,  физически слабых, с плохим здоровьем, хулиганов, безответственных и др.)
(4) Но наш Юра был совсем не такой! 9 декабря 1959 года он написал заявление с просьбой зачислить его в группу кандидатов в космонавты. Уже через неделю его вызвали в Москву для прохождения всестороннего медицинского обследования в Центральном научно-исследовательском авиационном госпитале. Специальная комиссия признала старшего лейтенанта Гагарина годным для космических полётов. (5) Начались регулярные занятия по программе подготовки космонавтов.  (6)

Первый полет человека в космос произошел 12 апреля 1961 года. В 09:07 с космодрома Байконур (он находится на территории современного Казахстана) впервые в мире стартовал космический корабль «Восток», с пилотом-космонавтом Юрием Алексеевичем Гагариным на борту! Это была победа Советского союза, а значит наших предков! 
Космический корабль выполнил только один оборот вокруг Земли и пробыл в космосе  всего 108 минут. Позывной Гагарина был «Кедр».
 С приземлением связана целая история. Из-за сбоя в системе торможения спускаемый аппарат с Гагариным приземлился не в запланированной области (в 110 км от Сталинграда), а неподалёку от Энгельса в районе села Смеловка. Там такого высокого гостя никто не ждал. В 10:48 радар близлежащего военного аэродрома засёк неопознанную цель — это был спускаемый аппарат. Чуть позже, за 7 км до земли, в соответствии с планом полёта Гагарин катапультировался, и целей на радаре появилось две. (7)
Первыми людьми, которые встретили космонавта после полёта, оказались жена лесника Анна Акимовна Тахтарова и её шестилетняя внучка Рита. Вскоре к месту событий прибыли военные из близлежащей части. Одна группа военных взяла под охрану спускаемый аппарат, а другая повезла Гагарина в расположение части. Оттуда Гагарин по телефону отрапортовал командиру дивизии ПВО: «Прошу передать главкому ВВС: задачу выполнил, приземлился в заданном районе, чувствую себя хорошо, ушибов и поломок нет. Гагарин» 
За этот подвиг ему было присвоено звание Героя Советского Союза, а, начиная с 12 апреля 1962 года, день полёта Гагарина в космос был объявлен праздником — Днём космонавтики.

К сожалению, через 7 лет произошла непоправимая трагедия. 27 марта 1968 года во время одного из тренировочных полётов на самолёте МиГ-15УТИ вместе с военным лётчиком В. С. Серёгиным Юрий Алексеевич Гагарин погиб при невыясненных обстоятельствах.  Произошло это вблизи деревни Новосёлово Киржачского района Владимирской области. (8)
Похоронен Юрий Алексеевич у Кремлёвской стены на Красной площади, но этого человека люди никогда не забудут! (9)

Мы благодарим Вас за внимание.

Практическая часть

А теперь викторина. Победителю – приз!

1. Как зовут первого космонавта? (ФИО) (Юрий Алексеевич Гагарин)

2. Сколько длился 1 полёт человека в космос? (108 минут)

3. Где похоронен Юрий Гагарин? (у Кремлёвской стены на Красной площади)

4. Когда был совершен 1 полёт человека в космос? (12 апреля 1961 года)

5. Кто первые встретили космонавта после приземления? (жена лесника и её шестилетняя внучка Рита)

6. Как называется праздник в честь первого полёта в космос? (День космонавтики)

7. Как учился Юрий Гагарин? (отлично)

8. С какого космодрома стартовал Юрий Гагарин? (Байконур)

